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Zanimive vesti iz življenja naših ljudi 
po ameriških slovenskih naselbinah 

Misij on se vrši v slovenski 
naselbini v Kirkland, Ontario, 
Kanada v dnevih 3., 4. in 5. de-
cembra. V Kirklandu je kakih 
70 slovenskih družin. Ob priliki 
friisijona bo slovensko pevsko 
društvo "Triglav" prvikrat na-
stopilo s cerkvenim petjem v on-
dotni irski cerkvi. 

Umrl je Rev. Francis S. Rant, 
župnik n î far i sv. Neže v St. 
Paul, Minn. Podlegel je srčni 
kapi. Pokojni gospod je bil do-
ma iz črešnjice v Sorski dolini 
na Gorenjskem, študiral je v 
Ljubljani, na kar je prišel v 
Ameriko in v St. Paul semeni-
šču dokončal bogoslovne študije 
ter je bil leta 1900 posvečen v 
Pašnika. Znamenito pri njem je 
zlasti tc, da je s svojega obiska 
v stari domovini, leta 1902, pri-
peljal s seboj v Ameriko sedem 
slovenskih dijakov, ki so bili po-
zneje vsi posvečeni v duhovnike. 
Ti so: Rev. Vincent Božja, Rev. 
Val. Schiffrer , Rev. Ivan E. 
Schiffrer, Rt. Rev. Ivan Zaplot-
nik, Rev. Jos. Sodja, Rev. Jos. 

Verhunec in Rev. Alois Pirnat . 
V Evelethu, Minn., je umrla 

Neža Praznik, stara 62 let, ki je 
tamkaj bivala 38 let. Zapušča 
moža, dva sinova in hčer. Isto-
tam je umrl tudi sinček Rihard 
Rozinke. — V Chisholmu, Minn 
je župan Rudolf štukel imenoval 
Antona Vidmarja za komisarja 
za vodo in razsvetljavo. Mestni 
svet je imenovanje potrdil. 

V Eveleth, Minn., je pred ne-
kaj dnevi dospela 14-letna de-
klica Jennie Menart iz Logatca. 
Prišla je k svojemu stricu Re-
par ju , pri katerem bo njen bo-
doči dom. 

Rojaki po Mesaba železnem 
okrožju v Minnesoti se jako za-
nimajo za jugoslovanski nedelj-
ski radio program, ki t r a j a eno 
uro in je oddajan v Hibbingu. 
Oddajane so tudi slovenske pe-
smi in godba. 

V Monessen, Pa., je umrl ro-
jak Louis Jakič, star 54 let in 
rojen v Zapotoku na Dolenjskem. 
V Ameriki je živel 36 }et. Zapu-
šča ženo in 10 otrok. 

Lindbergh se je z ženo vrnil 
v Zed. države 

New York, 5. decembra. Col. 
Charles Lindbergh se je včeraj 
Po dveh letih prostovoljne odsot-
nosti iz' Amerike, vrnil v Zedi-
njene države, kamor je prišel 
nepričakovano, Z n j im je dospe-
la tudi soproga. Svoja dva sino-
va John, star 5 let, in Land, star 
6 mesecev, je pustil v Angliji. 
Oba sta potovala pod drugim 
imenom. Na krovu parnika ju 
je spoznal neki strežnik. Ko je 
Parnik dospel v New York, so 
časnikarji iskali med potniki pr-
vega razreda slavnega zrako-
Plovca, toda Lindbergh in sopro-
ga sta odšla iz parnika pri izho-
du za potnike t re t jega razreda, 
sedla v pripravljeni avtomobil in 
se odpeljala v New Jersey k ma-
teri Lindberghove žene. Col. 
Lindbergh in soproga sta odpo-
tovala iz Zed. držav dne 22. de-
°embra, 1935, in sicer tako skriv-
nostno, kot sta se sedaj vrnila. 
Lindbergh se baje ni več varne-
ga počutil v svoji lastni deželi 
in je iskal mirnega zavetja v 
Angliji, katerega je tudi dobil. 
Kaj je namen sedanjega obiska 
v Ameriki, ni znano. 

o— 

Nemci pogojujejo Japon-
cem velike vsote 

Berlin, 3. decembra. Med dr-
zav0 ManČukuo, ki je pod japon-
®ko kontrolo in med raznimi 
^ n k i r j i v Nemčiji je prišlo do 
^Porazuma glede financ. Nem-

bankirj i bodo posodili državi 
^ančukuo 50,000,000 mark, a 
j^žava Mančukuo se zaveže, da 

0 v prvi vrsti kupovala svoje 
^°trebščine v Nemčiji. 

Na potu v domovino 
^ soboto je odpotoval v Vodi-

Slovenija, rojak Jožef Bališ. 
°tuje s parnikom Lafayette. V 

'^edo pa odpotuje s parnikom 
^° r mandie Ivan Barberič in To-

Aljinovič:J Vsi potujejo s 
jj°sredovanjem tvrdke Kollan-

e r- Srečno pot in povratek. 
Glavna seja 

p°družnica št. 14 S. ž. Z. ima 
torek večer svojo glavno letno 

katere na j se vse članice 
^ l e ž i j o . 
^ Mornariški oddelek vlade je 

jaSi?*1 Z a $ 2> 5 0 0> 0 0 0 n o v i h vo-
skih zrakoplovov. 

Davkoplačevalci so proti 
novim mestnim davkom 
Liga davkoplačevalcev v Cle-

velandu je dala v soboto razu-
meti županu Burtonu m mestni 
zbornici, da se bo uprla z vsemi 
^sredstvi, da porazi načr t župa-
na, da se vpel je jo novi davki za 
redne mestne potrebe v Cleve-
landu. Enak načrt , glasom ka-
terega bi dobila mestna vlada 
$10,000,000 nada l jn ih davkov 
vsako leto, so državl jani pri no-
vemberskih volitvah temelj i to 
porazili, in če bo skušal župan 
Burton po novem letu ponovno 
priti z zahtevo po novih davkih 
na dan, bo imel opraviti z Ligo 
davkoplačevalcev, ki trdi, da je 
denar nepotreben in da mesto 
lahko sha ja s sedanj imi dohod-
ki, ako se bolj varčno gospo-
dari. Burton na drugi strani go-
vori, da bo mjgsto bankrot , ako 
ne dobi nada l jnega denar j a . 

o 
Deset otrok umrlo v Chi-

cagu nenavadne smrti 
Chicago, 5. decembra. Zdrav-

niki v St. Elizabeth bolnišnici se 
obupno borijo, da rešijo življenje 
osmim otrokom, potem ko je de-
set drugih otrok v isti bolni-
šnici umrlo za neko tajinstveno 
boleznijo v črevesju. Male žrtve 
so bilq stare od 9 do 24 dni. En 
otrok za drugim je začel umira-
ti. V bolnišnici so izolirali otro-
ke in nadaljnih otrok ne spreje-
majo več. Kot se je izjavil na-
čelnik zdravstvenega urada v 
Chicagu se nenadoma vnamejo 
čreva otrokom, nakar postanejo 
zastrupljena in otrok umrje v 24 
urah. Otroci silno t rpi jo pri 
tem, krči j ih napadajo in telesa 
postanejo modra. 

o 
Volivni stroški 

In sedaj se je oglasila The Ci-
tizens League, ki zahteva javen 
obračun vsega denarja , ki so ga 
razni kandidati izdali pri zad-
njih volitvah. Zlasti pa zahteva 
The Citizens' League obračun od 
izdatkov, katere je imel župan 
Burton, ki je zapravil skoro 
$100,0!00, da je bil izvoljen žu-
panom. Na piki imajo tudi mno-
go drugih kandidatov, ki so po-
trošili neobičajno velike svote te-
kom kampanje. 

* Pismo ima pri nas John Be-
noviph. 

Narodni davek naših trgovcev je ogromen 
Te dni smo srečali pr i ja tel ja 

Matica, ki je hitel od ene sloven-
ske trgovine do druge v nasel-
bini. "Al' se ti pa mudi za bo-
žič!" ga je nagovoril naš ured-
nik. "Hent za božič," se odreže 
Matic, "za društvo hodim okoli 
in pobiram oglase pri slovenskih 
trgovcih." 

In povedal nam je, da je pre-
cej t rnjeva pot za nabiralce ogla-
sov kot požrtvovalno delo od 
strani trgovcev, ki naročajo 
oglase. Da, če bi bil samo eden, 
samo eno društvo. Matic nam je 
povedal, da so se pri enem sa-
mem trgovcu sešli š t i r je zastop-
niki štirih raznih društev, ki so 
vsi — pobirali oglase! 

Pa nam je prišlo na misel, da 
če bi naši l judje tako marljivo 
kupovali pri slovenskih trgovcih 
kakor marljivo hodijo društveni 
in drugi zastopniki po oglase, te 
da j bi naši trgovci lahko si jajne 
napredovali. 

Toda žal, da moramo večkrat 
zabeležiti dejstvo, da je naš tr-
govec vreden priznanja v mno-
gih slučajih le tedaj, kadar mora 
seči v žep, kadar mora dati kre-
dit, kadar se zahteva od njega 
narodni prispevek. 

V Clevelandu imamo na jman j 
150 slovenskih društev, ki tekom 
leta priredijo to ali ono proslavo. 
Ker so dvorane drage, iščejo dru-
štva potom oglasov na svojih 
plakatih ali v knjižicah pomaga-
ti si k uspehu. 

Samo naša tiskarna je tekom 
leta natisnila za 37 društev več-
je plakate in za 14 društev pro-
gramne knjige, v katerih je bilo 

Načelnik "črne legije" se je 
podal oblastem 

Lima, Ohio, 4. decembra;. Vir-
gil Eff inger , 57 let star, orjaške 
postave, bivši šerif v tem okraju, 
se je včeraj podal oblastem, ki 
ga bodo izročile državi Michigan, 
kjer se bo moral zagovarjati ra-
di kriminalnega sindikalizma. 
Eff inger , ki je bil načelnik "č r -
ne legije," ki je povzročila toliko 
umorov in grozovitosti v Michi-
ganu, se je skrival 15 mesecev 
pred oblastmi, predno se je po-
dal. Dosedaj je bilo že pet čla-
nov "črne legije," kateri je Ef -
finger načeloval, obsojenih v 
smrt, a osem v dosmrtni zapor. 

o 
Iz zgodovine razstave 

Te dni so bili zaključeni zad-
nji računi Velike jezerske raz-
stave, katero smo imeli dve leti 
v Clevelandu. Razstava je bila 
v prvem letu fiasko v finančnem 
oziru, toda v drugem letu se je 
pa dobro izplačala. Oni, ki so 
prispevali v denarju, da se je 
razstava omogočila, bodo zgu-
bili samo $300,000, toda na dru-
gi strani pa je razstava pripelja-
la v Cleveland dovolj ljudi, da 
so pustili v našem mestu $60,-
000,000. V blagajni razstave se 
nahaja danes še $277,000, kar 
bodo imeli za "slučajnpsti," ako 
nameravajo še ka j enakega pri-
rediti. Razstavni odbor je poda-
ril mestu za $600,000 vrednosti 
tlakanih cest in potov in elektri-
čno. razsvetljavo. 

3,000 pevcev in pevk 
V nedeljo 12. decembra nasto-

pi v mestnem avditoriju 3,000 
mladih pevcev in pevk iz raznih 
katoliških šol v Clevelandu. Ob 
tej priliki bo podana pod vod-
stvom Uršulink, ki so bile prve 
učiteljice v katoliških šolah cle-
velanda, lepa opereta "Here 
comes the Flag." 

na jmanj 5,000 oglasov naših tr-
govcev. Povprečna cena takega 
cglasa je $2.00. Tprej lahko iz-
računate, kako velikodušno pod-
pirajo naši trgovci naša sloven-
ska društva. 

Pa to še ni vs^. Zastopniki 
raznih časopisov fa raznih na-
selbin po Ameriki želijo tudi 
imeti oglase od slovenskih trgov-
cev v Clevelandu. Potem pride-
jo razni koledarji, n avtorji teh 
koledarjev se obračajo pred vsem 
v Cleveland po denarju od stra-
ni slovenskih trgovcev. 

Prav mirne ves j lahko trdi-
mo, da potrošijo naši slovenski 
trgovci letno najrhanj $50,000 
za oglaševalne svrhe. To je 
ogromna svota tud za našo na-
selbino. 

Vendar malokdaj slišite kake-
ga trgovca, da bi godrnjal. Na-
vadil se je že na ta^ narodni, ne-
izogibni davek, in ker je Slove-
nec blaga, duša in rhehkega srca, 
daje vedno in kar jiaprej. 

Toda ali slovenski trgovec do-
bi od svojega narodja vse ono, kar 
pri narodu potroši; kar žrtvuje 
za kulturo, za društva, za šport-
ne prireditve mlad ne in enako. 
Mnogo Slovencev ss dobro zave-
da prisloviee: Svoji k svojim! 

Toda koliko jih jfc tudi, ki gre-
do prezirljivo m i n o slovenske 
trgovine, dasi nosi; 0 v sebi ena-
ko slovensko srce kot ga ima naš 
trgovec. Raje tujejj, kot doma-
činu. Koliko s tot i^čev dolarjev 
dolgujejo ljudi svojim trgovcem, 
in ko pridejo denarja , nam je v 
stotinah slučajih poznano, da so 
šli k tujcu kupit, a pri domači-

nu sc ostali dolžni, kar dobro ve-
do naši slovenski trgovci. 

Ali nam vse to ne kliče sloven-
ske zavesti na dan, da podpira-
mo svoje lastne ljudi z nakupo-
vanjem, da se držimo svojih ro-
jakov, da kupujemo od onih, ki 
nas in naša društva vselej pozna-
jo, ki pomagajo k napredku na-
roda vselej in povsod. 

Mi vemo, da je ogromna veči-
na našega naroda zavedna, da 
rada podpira svoje ljudi, pa ven-
dar jih je še precej, katerim je 
tujec ljubši. Na te so obrnjene 
današnje prijazne vrstice, da se 
vzdramijo in se vrnejo v krog 
svojih bratov. 

Za božične praznike skoro sle-
herna družina kupi nekaj več kot 
po navadi, živež, meso, grocen-
ja, obleko, kos pohištva in ena-
ko. Vsega dobite v največji, do-
bri izberi pri naših slovenskih 
trgovcih širom naselbine. 

Ne samo, da trgujete z doma-
činom, pač pa dobite pri naših 
ljudeh ceneje, o čemur se je pre-
pričalo že stotine rojakov zadnja 
leta. In končno: kri ni voda, 
brat je smo si, rojaki, iz ene do-
movine smo prišli, držimo sku-
paj ! 

Kot narod imamo svoje dolž-
nosti in svoje pravice. Te naše 
narodne dolžnosti so zlasti v pod-
piranju naših društev, domov, 
trgovin, kulture. Naši trgovci 
zaslužijo za svoje žrtve, ki jih 
dnevno doprinašajo, največjo 
podporo od vsega naroda. Kdor 
je značajen bo kupoval pri doma-
činu! 

Japonci grozijo velesilam. Upor Amerikan-
cev je začasno pomagal. Francozi se obo-

rožujejo. Anglija v posvetovanju z Ameriko 
Tokio, 5. decembra. Ker je bi-

la ogromna japonska vojaška pa-
rada v Šangaju velik fiasko, ko 
se je uprl ameriški poveljnik 
marinov in ni pustil Japoncev 
korakati skozi ameriško naselbi-
no, so japonski vojaški poveljni-
ki postali besni. 

General, ki zapoveduje v Šan-
gaju, je izjavil, da bo Japonska 
prevzela policijsko službo v Šan-
gaju in da bo zlasti zasedla med-
narodno naselbino. Japonska ne 
bo upoštevala nobenih nevtrali-
tetnih pravic tujezemcev v šan-
gaju. 

Japonska je včeraj posvarila 
Anglijo, da znajo nastati "resne 
posledice,' 'ako se bodo v angle-

škem mestu Hongkongu ae na-
dalje zbirale ki tajske čete in od-
pošiljalo orožje za kitajsko ar-
mado. 

šanga j , 5. decembra. Japon-
ci so že drugič naleteli na težave 
v mednarodni naselbini šanga ja , 
ko so hoteli voziti svojo opremo 
skozi francoski sektor v mestu. 
Francoska vojaška policija je za-
prla dohod v naselbino, a je kon-
čno dovolila prevoz petim japon-
skim vojaškim trukom. 

V šanga j se je vrnil nemški 
poslanik pri kitajski vladi, ki je 
gčvoril s poveljnikom kitajskih 
armad Kajšekom. Govori se, da 
Nemčija posreduje za premir je 
med Japonci in Kitajci . 

-o--

Delavske unije v Clevelandu so nastopile 
proti angleikemu časopisju, ki dosledno 

napada delavske unije in voditelje 

Za $30 na mesec 
Washington, 5. decembra. Na-

čelnik R. F. C. Jesse Jones je po-
vedal včeraj članom senatnega 
odseka za finance, da se predsed-
nik Roosevelt bavi z načrtom 
glede gradnje novih hiš, katere 
bi lahko lastovali delavci, ako bi 
za hišo plačevali po $30.00 na 
mesec. Glasom Wagnerjevega 
načrta, ki se sedaj naha ja v se-
natni zbornici]' in ki je bil naro-
čen po želji predsednika Roose-
velt a, bi dobila oseba, ki želi gra-
diti hišo vknjižbo za $5,000.00. 
Ta svota bi se odplačevala po 
$30.00 na mesec. Odplačila bi 
t ra ja la dvajset let. $30.00 na 
mesec je približno toliko kot dru-
žine danes p l a č u j e j o za rent, in 
sleherna družina, ki ima delo, bi 
lahko zmogla to svoto. 

Sleparil gostilničarje 
Velika porota v Clevelandu 

je dvignila obtožbo proti John 
Dombeku, znanemu odvetniku in 
bivšemu državnemu poslancu, da 
je sleparil gostilničarje s tem, 
da jim je obljubil preskrbiti per-
mit za prodajo žganja. Pri tem 
je zahteval od $100 do $300 na-
grade za sebe, češ, da je treba 
"mazati." Toda Dombek ni bil 
v nobeni zvezi s kakimi državni-
mi uradniki in je enostavno vo-
dil gostilničarje za nos. 
Društvo Marije Magdalene 

Nocoj se vrši glavna letna se-
ja društva sv. Marije Magdale-
ne št. 162 KSKJ, v spodnjih pro-
storih stare šole sv. Vida. Pri-
četek ob 7:30. Asesment se bo 
pobiral že od 5:30 naprej . 

Lovkkirekord 
V soboto večer se je vrnil iz 

Pennsylvanije dobro poznani in 
vneti lovec Mr. Louis Doblikar, 
E. 60th St. S seboj je pripeljal 
krasnega srnjaka, ki ima pet 
rogljičev in tehta 220 funtov, 
čestitamo! 

Roosevelt se vrne danes 
zvečer v Washington 

Miami, Fla., 4. decembra. 
Predsednik Roosevelt je preki-
nil svoje počitnice v Floridi, ker 
so mu začele otekati čeljusti. 
Pred kratkim si je izdal izpuliti 
zob in so zdravniki mislili, da je 
vse v redu. Toda kmalu potem, 
ko je dospel v Florido, so čelju-
sti začele otekati in Roosevelt je 
odredil takojšnjo v r n i t e v v 
Washington. V nedeljo popol-
dne je Roosevelt zapustil Miami 
s posebnim vlakom in ga priča-
kuje jo v. pondeljek zvečer v 
Washington. 

o 

Novi državljani 
Pretekli petek so sledeči naši 

l judje dobili ameriško držav-
ljansko pravico: Mary Mate, 
Mary Kovach, Steve Lukach, Jo-
sephine Sila, Mary Tič, Katari-
na Bazarin in Matt T.rulec, sku-
pa j sedem novih državljanov. 
Zadnjič izkazanih 558, danes 7, 
skupaj 565 novih naših ameri-
ških državljanov v letošnjem le-
tu. Vsem iskrene čestitke. V le-
tošnjem letu se vrši še eno dr-
žavljansko zaslišanje na zvezni 
sodni j i. 

Obilen lov 
Mr. Jos. Pozelnik in Mr. Jos. 

Demshar sta se v soboto vrnila 
iz Pennsylvanije, kamor sta šla 
nad rogače. Da dokažeta, da ni-
sta postopala po Pennsylvaniji, 
sta pred uredništvo zavozila z 
avtomobilom, na katerem sta bi-
la naložena dva krasna srnjaka. 
No, verjamemo jima, da sta jih 
res sama ustrelila, živi jo! 

Bolna na domu 
Mrs. Mary Bitenc, 922 Alham-

bra Rd., naša zvesta naročnica, 
se je ponesrečila in leži doma na 
bolniški postelji, želimo ji hi-
trega okrevanja. Prijatelj ice jo 
lahko obiščejo. 

Cleveland. — Te dni je obiskal 
uredništva vseh t reh angleških 
časopisov v Clevelandu poseben 
odsek delavskih unij, da opozo-
ri urednike na neprestane na-
pade, ki jih prireja angleško Ča-
sopisje na delavske voditelje. 

Delavski odsek je naprosil 
urednike,, da bi angleški dnevni-
ki vsaj enkrat na teden prepusti-
li delavcem eno kolono v nj ih ča-
sopisih, da povedo svojo plat 
zgodbe, toda angleški časopisi so 
to zahtevo' odklonili. 

In ko jo delavski odsek izjavil 
napram urednikom, da bodo de-
lavske unije plačale za priobči-
tev delavskih zagorovov, so ured-
niki angleških časopisov tudi to 
zahtevo enoglasno odklonili. 

Uredniki angleških listov so 
si pridržali pravico "cenzurira-
ti" delavska poročila in tiskati le 
take zadeve, ki so po volji ured-
nikov angleških časopisov. 

Albert D a 11 o n, predsednik 
Cleveland Federation of Labor, 
se je včeraj izjavil, da je prepri-
čan, da ne samo angleško časo-
pisje v Clevelandu, pač pa po 
vsej ostali Ameriki blati pošte-
no delavsko ime. 

Jack Gill, predsednik t iskar-
ske unije in član odseka, ki je ob-
iskal urednike angleških listov, 
je izjavil, da kadar en delavec 
ali en delavski voditelj naredi 
ka j nepoštenega, da angleško ča-
sopisje kot domenjeno sramoti 
vse delavske organizacije. 

S svojimi napadi vplivajo an-
gleški časopisi na odvetnike, na 
porotnike in na sodnike, da do-
bij o predsodke, tako da delavci 
na sodnijah ne morejo priti do 
svoje pravice, ker se jim ne da 
nobena prilika, da bi se dostojno 
zagovarjali . Tem razmeram mo-
ra biti narejen konec. 

Smrtna kosa 
V St. Alexis bolnišnici je po 

dva tedna t ra ja joč i bolezni pre-
minul dobro poznani rojak John 
Perko, po domače Zajčev Janez, 
star 57 let. Več let je vodil sla-
ščičarno v naselbini. Bil je tudi 
vedno pripravljen pomagati pri 
cerkvi, pri Narodnem domu ali 
kjerkoli. Doma je bil pokojni iz 
Dej če vasi, f a r a Zagrac-Fužine. 
V Ameriki je bil 35 let. Bil je 
član društva sv. Lovrenca št. 63 
KSKJ., društva Mir št. 10 SDZ, 
društva Najsv. Imena in društva 
sv. Alojzija, nadalje društva Lit-
tle Flower Court št. 1647 C. O. 
F. in podpor, pevskega društva 
Slovenija. Za pokojnim žaluje-
jo soproga Frances, rojena Šeli-
ga, poznana kot Telatko, nada-
lje tr i je sinovi, brat John, od 
družbe St. Mary, Mineola, N. Y., 
brat Francis,, od družbe St. Ma-
ry, Hamilton, Ohio in sin Jo-
seph. Ranjki zapušča tudi dva 
brata, Josepha in Franka . Po-
greb ranjkega se vrši v torek 
z ju t ra j iz hiše žalosti na 3545 
E. 81st St. ob 8:30 pod vodstvom 
Louis L. Ferfolia. Bodi ranjke-
mu ohranjen časten spomin. Na-
še iskreno sožalje preostali dru-
žini in sorodnikom. 

Rev. Ludwig Virant 
Madison Kiwanis Club je pri 

svoji glavni seji pretekli teden v 
Madison, Ohio, izvolil Dr. Lloyd 
Judd-a za predsednika in Rev. 
Ludwika Viranta za podpred-
sednika kluba. 

žena v preiskavi 
Volivni odbor v Clevelandu je 

.poklical na zagovor ženo nekega 
kandidata za sodnika, ki je kan-
didiral pri zadnjih volitvah, žen-
ska je obdolžena, da je zazna-
movala s križem pet glasovnic v 
prid svojega moža. Pri tem so jo 
opazili volivni nadzorniki in je 
bila ženska tedaj takoj odpuščer 
na iz službe. Njen mož, v kate-
rega korist je sleparila, je pro-
padel pri volitvah. Volivni od-
hor še ne bo izdal imena ženske, 
dokler temeljito ne preišče vse 
zadeve. Na vsak način pa se je 
pri letošnjih volitvah mnogo več 
sleparilo kot običajno v drugih 
letih. 

Pozno praznovanje 
Liga republikanskih klubov v 

Clevelandu bo priredila 11. janu-
a r j a "banket zmage" v počast 
župana Burtona. d a v n i govor-
nik bo Frank Knox, znani mili-
jonar iz Chicaga, ki je v letu 
1936 kandidiral za podpredsed-
nika na republikanskem tiketu. 
Za častnega gosta bi priporočili 
tudi urednika "E," ki bi na ban-
ketu podal 12 vzrokov, zakaj 
"'Mi priporočamo Burtona." 

Nov predsednik 
Rev. Edmund C. Horne je bil 

včeraj imenovan za predsednika 
John Carroll univerze v Cleve-
landu. Tozadevno povelje je do-
spelo naravnost iz Rima. Rev. 
Horne je jezuit in poznan kot ve-
lik učenjak. , , 
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Kaj pomeni vaše ime? 
V Zedin jenih državah n imamo nobene postave, ki bi 

komu prepovedovala, da bi spremenil svoje ime. Toda ime-
na večkrat spreminja t i ni priporočljivo, ni varno in marsikdo 
je radi večkra tne menjave svojega imena že prišel v navskriž 
z raznimi oblastmi ali pa s svojimi delodajalci. 

Za to re j je zelo priporočljivo, da kdor si je enkra t spre-
menil svoje ime, da os tane za vselej pri tem imenu. Obenem 
n a j svoje ime tudi vedno enako piše. Za tipično spreminja-
vo imen med nami na j vzamemo ime: Koželj. Nekater i piše-
jo, ko t je pravilno, Koželj, drugi bodo napisali Kožel, t re t j i 
Kozel, četrti Koželj, peti Kozely. To n ikakor ni priporočlji-
vo. Kadar ste se enkra t odločili za eno ime, drži te se ga, si-
cer zna te priti v velike sitnosti . 

Mnoge sitnosti zna jo nastati , če je kdo znan pod razni-
mi imeni. N a j r a j e sp remin ja jo imena naseljenci, zlasti če 
p rona jde jo , da je "Amer ikancem" težko izgovarjat i n j ih 
ime. Za to pa da je postava priliko s lehernemu tu jezemcu, 
kada r prosi za državl jansko pravico, da si lahko spremeni 
ime brezplačno. To se je godilo že od prihoda prvih nase-
l jencev v Ameriko, pa vse do danes. 

Nemci so spremenili svoje ime Mueller na Miller, Čehi 
sp remin ja jo ime '"Kovač" v "Smi th ," nemški "P foe r s c h i ng" 
je postal ameriški Pershing, laški "Vancarel l i" se danes 
imenu je "Relly," iz "Mosensona" je postal "Moss," f ranco-
ski "Noncoue r , " pa se je prekrst i l v " B a n k e r . " 

Važno je pri tem zapomnit i si, da tu jezemec sme spre-
menit i svoje ime le tedaj, ko zaprosi za ameriško državl jan-
stvo in mu je s lednje tudi podeljeno. Če pa želi pozneje zo-
pet spremeni t i svoje ime, pa ni to samo združeno z precej-
šnj imi stroški in zamudo časa, pač pa tudi z mnogimi sit-
nostmi na sodniji, k j e r želijo na tančno vedeti, če je vzrok za 
spremembo imena pošten in pravičen. Mnogi -namreč spre-
m i n j a j o ime, da zakr i je jo k a j ta jnega , ka j nepostavnega. In 
to vselej vzbuja precej s u m n j e pri oblasteh. 

Dočim tu jezemec ni prisiljen obdržati svoje staro ime, 
pa u tegne priti v škripce z državnimi postavami in oblastmi, 
ako se ne drži syojega imena, ki si ga je izbral. Na primer, 
v več državah je postavno prepovedano iskati delo pod kri-
vim imenom. V mnogih državah zahteva postava, da se 
gost je v hotelih regis t r i ra jo sami s pravim imenom. 

N a j v e č sitnosti pa bodo imeli oni, ki so spreminjal i ime 
in prosi jo za s t a ros tno pokojnino. Tu so postave na jbo l j na-
tančne , in zahteva se na jveč je točnosti. Pri n a j m a n j š e m 
sumu glede spremenjenega imena se zadeva zavleče čez me-
sece, da leta, ali pa se končno prošnja celo zavrže. 

Amer iške postave so sicer popustljive, kar se tiče pra-
vopisja imen. Dost ikra t je vseeno, kako se ime napiše, sa-
mo da.se enako sliši. Toda danes pa, ko mora vsak delavec 
imeti svojo Social Securi ty karto, in ko je skoro s leherna 
država uvedla postavo glede zavarovanja proti brezposelno-
sti, je vedno bolj važno, da si tu jezemec pridrži svoje pravo 
ime, in da tudi vsa ostala družina njegova rabi isto ime, ako 
ne žeH imeti silne zmešnjave in sitnosti. 

Oče na pr imer se piše Anton Prepeluh, s t anovan je je 
najel pod imenom Tonie Prepel, zavarovalninska polica se 
glasi na A n t h o n y Prcp, njegovi otroci delajo pod imenom 
Grogan, hči pa, ki dela v tovarni je Mary Brown. In kadar 
pride vmes postavna stvar, je pa sitnosti čez mero, odvetniki 
služijo denar , in mars ikdo pride na sum, da si je spremenil 
ime, ker se je hotel izogniti postavi. 

Sin ne bi smel svojega imena n ikdar drugače pisati kot 
oče in nd drugače kot brat. Povedali smo o zmešnjavah , ki 
zna jo sicer nastati , pa tudi o sumnji , ki se vrže nad človeka 
z raznimi imeni. Končno, pod vsakim imenom neka j tiči. 
Kdor je pošten, bo ostal pri svojem imenu. Ako pa komu 
prvotno ime ni všeč, na j ga s sporazumu s svojo družino en-
kra t za vselej spremeni in pri tem tudi ostane. Tak ne bo 
imel potem nobenih sitnosti. 

Lepo priznanje 
Na 27. novembra se je zbralo 

mnogo ljudstva v Slovenski de-
lavski dvorani na Prince Ave., 
z namenom, da se priredi sur-
prise party za Franceta s hriba, 
za 25 letnico njegove poroke. 
Toda to je bila samo pretveza, 
da se je potegnilo Mr. in Mrs. 
John Cergol iz Elizabeth Ave. 
Ob t e j priliki sta srečna zakon-
ca spoznala, koliko prijateljev 
imata. To se je pokazalo ob 
vajini srebrni poroki. Dvora-
na je bila polna ljudstva, ki va-
ma je izkazalo čast prijateljst-
va in naklonjenosti. In kdo va-
ma ne bi izkazoval časti, sa j sta 
tudi vidva vedno pripravljena 
pomagati po svoji moči. 

Ko sem precfštirimi leti pisal, 
da živijo štirje revni rojaki v 
plehastih kolibah ,ki so jih sku 
pa j zbrali po smetiščih ter so 
šli od vrat do vrat za košček 
kruha, sem jaz v Ameriški Do-
movini prosil, da bi se tem ro-
jakom pomagalo. Tistikrat se 
je prvi odzval John Cergol, češ, 
da je na vsak način treba po-
magati tem revežem. Takrat 
mi je prirastel John Cergol k 
srcu, ker sem spoznal njegovo 
dobro srce. Tvojegadaru, John, 
sem bil bolj vesel, kot če bi da-
roval meni. Vsa čas t takemu 
rojaku. 

In ob vajini 25 letnici poroke, 
vama kličem, da bi živela še 
mnogo let v zdravju in zadovolj-
stvu. Postrežba na temu par-
tyju je bila imenitna, da je še 
nisem videl take. 

Frank Stemberger. 

Odkrito priznanje 
Zdi se mi umestno in prav, 

da izrekam Javno zahvalo eu-
clidski policiji za naklonjenost 
in postrežbo, ki jo da pri vseh 
pogrebnih sprevodih. Ta po-
strežba od strani policije pre-
preči nevarnosti nesreč m va-
ru je lastnino in življenje. Ta 
policijska posluga tudi omogo-
ča, da gre pogrebni sprevod 
brez motenja in zadržkov, s 
čemer je žalujoča družina in 
sorodstvo olajšano mnogo skr-
bi. 

Ta postrežba od strani eu 
clidske policije je na razpola^ 
go brez posebne prošnje in ni-
ti obvestiti je ni treba o po 
grebu. Radi tega je naša doiž-
nest, da damo javno prizna-
n je načelniku euelidske polici-
jo, Mr. Foxu in njegovemu 
štabu, za nj ih taktnost in člo-
vekoljubno uslugo. 

August F. Svetek. 

Kaj pravile! 

Najnovejša "iznajdba" so pasji štebali, katere nataknejo 
psom, če je po cesti brozga. Priporočamo našim lovcem, da si to 
omislijo za svoje pasje tovariše. Pa gumaste pete naj jim dajo, 
da bodo bolj potiho prišli za zajčkom. 

v » w 
Mrs. Bernice Pyke, ki nosi hlače v demokratski stranki v 

Cuyahoga okraju, bi prišla zdaj rada v volivni odbor. Dajmo no 
pomagat revici! Saj so v njeni družini samo t r i je : ona, njen mož 
in sin — pa imajo vsi t r i je dobro politično korito, čo ne bo dobi-
la tc koritee, se je bati, da bo šla na relif. Lansko lpto je ponujala 
:>.& neko hišo samo $20,000.00 kes. Jej, kako so nekateri samim 
sebi najbližji! 

* * * 

Kdor kritizira, se še ne pravi, da išče prepir. Councilman Ve-
hovec je kritiziral raketiratvo elevelandske policije in prinesel na 
dan lepe stvari. Pa vendar ni nihče rekel, da je Tone iskal prepir. 
Se reče, prizadeti so to pač rekli, pošteni l judje pa ne. 

Ukinjen je radio programa 
Nedeljski radio program 15 

minut, k jer je podajala tvrd-
lca Krichman & Perusek lepe 

j slovenske pesmi in godbo, se 
preneha za nedoločen čas. Pri-

Ulo je namreč do nesoglasja 
med firmo in oddajno postajo,, 

j ki se je spremenila od WJAY 
j na WCLE in se je zdaj popol-
noma ukinilo s tujezemskim 
oglaševanjem in oznanili. 

F i r m i Krichman & Perusek, 
ki je bila del tričetrturnega 
slovenskega radio p r o g r a m a 
vsako nedeljo že več let, je 
prejela nešteto protestov od 
ljubiteljev slovenske pesmi in 
glasbe radi tega ukinjenja. 

Mr. M. A. Krichman in Mr. 
Joe Perusek, lastnika te fir-
me, se iskreno zahval jujeta 
vsem članom radio kluba z 
upanjem, da bodo ostali ž nji-
mi, dokler ne pride čas, da se 
zopet vzpostavi slovenski, ra-
dio program na radiju. Vese-
lilo jih bo tudi, če se jim to-
pogledno ka j svetuje. Ti na-
sveti na j se pošljejo direktno 
na The Krichman & Perusek 
Furniture Co., 15428 Waterloo 
Rd., ali pa na uredništvo tega 
časopisa. 

k 

Iz Collinwooda 
Prav lep je bil program Slo-

venske dobrodelne zveze na Za-
hvalni dan. Vsa čast tu roje-
ni mladini, ki tako lepo nasto-
pa v petju. Vsem se moram 
zahvaliti, ker take programe 
bi vsako nedeljo radi posluša • 
li prav z veseljem. Hvaležni 
smo tudi gl. odbornikom za le-
pe govore, ker SDZ je res pri-
vlačna, ker je na dobri podla-
gi v financi in moralnem ozi-
ru. Le še katerikrat pripravi-
te tak program. 

Zdaj pa prosim članice po 
družnice št. 41 SŽZ, da se ude-
ležijo seje 7. decembra. Ker 
bo to glavna seja, bo tudi vo-
litev odbora za prihodnje leto. 
Zato je vseh članic dolžnost, 
da so navzoče, da ne bo potem 
prerekanja, da meni ni to prav, 
drugi pa kaj drugega. Na glav-
ni seji ima vsaka besedo, če se 
le dostojno obnaša. Tiste, ki 
ka j dolgujete, poravnajte se-
daj , da se knjige zaključijo. 
Ta mesec se je pričela kampa-
n ja za nove članice. 

Pa še nekaj. Na 7. decem-
bra bo prišel po seji Miklavž, 
zato na j vsaka prinese eno da-
rilo za 10c. Seja se bo pričela 
točno ob pol osmih. Pozdrav-
l jenje in da se vidimo v torek. 

Mary Lusin. 

Za Kulturni vrt 
Zadnjič, ko je dalo društvo 

Valentin Vodnik na West Par-
ku dar za vrt nisem pričako-
val, da se takoj za njim oglasi 
zopet društvo iz West Parka. 
Pa ravno tako j e : podružnica 
št. 21 SŽZ, ki je že večkrat 
prispevala prav z lepo svoto, 
je tudi to pot dala $5.00. Mrs. 
Hosta, ki je predsednica te po-
družnice je deja la : "Veš, zad-
njič bi prav radi ka j prišli na 
zborovanje našega vrta, pa 
sem dejala, oh, ko tako malo 
damo iz West Parka." Jaz sem 
pa ravno nasprotnega mnenja 
in pravim, da smo od tam že 
dosti dobili, za tako naselbino 
kot je West Park. Prav take-
ja mnenja je bila Mrs. Fran-
ces Kauo, 13712 Sprccher Ave. 
Vest Park, ko je dala $1.00. 
?rav lepa hvala West Parku, 
/a, le kdo bi si mislil, da st 
JO tako postavilo samostojno 
podporno društvo Žužemberk, 
.a so tudi dali za vrt $5.00. 
3og živi Žužemberčanc! Da b; 
iobili vse Dolenjce v to dru-
;tvo. (Bog ve, ali je Joža Po-
j r a j c član Žužemberka ali ne?) 

Mrs. Rozi Zupančič, 923 E. 
73 St., ki je že toliko nabrala 
za vrt, je zopet prinesla $2.00, 
katere ji je dal Jože Okorn, 
1096 E. 68 St. Je rekla, da bo 
šla zopet z vso paro na delo, 
da bo vrt prej. plačan. Tako 
je! Mrs. Tekauc, 1023 E. 72 
Pl., je prinesla še $2.00, zase 
.n za soproga Andreja, češ, 
da bo čim preje plačan. Zs 
preje so dali in sedaj zopet. 
Prav velikodušen odziv. Mrs, 
John Bradač, 1172 E. 176 St., 

je pa dejala, "Ali dobim Spo-
minsko kiijigo, če ti dam še 
$2.00? Veš, $3.00 sem že da-
la." Ja,, ka jpada! Seveda. 
Mrs. Ju l i ja Brezovar, 1173 E. 
60 St., je zopet dala $1.00. Ta-
ko tudi Mrs. Mary Mahne, 
5920 Prosser Ave., zopet $1.00. 
"Veš," sta dejali, "je kar tre-
ba! O, bova že še ka j napra-
vili za vrt." Joseph Koželj, 
6204 Carl Ave., je zopet dal 
še $1.00, ter svečano zatrje-
val, da to ni ne prvi ne zadnji. 
Družina Bitenc, 922 Alhambra 
Rd., je tudi ponovno prispeva-
la $2.00. Jih jako veseli, ko 
stvar tako lepo napreduje. 
Mike Verbič, 3651 W. 58 St., 
je že večkrat dal takole po 
$2.00, je to pot dal še $1.00. 
Družina Gregorač, 1177 E. 74 
St., je p o n o v n o prispevala 

$1.00. Neka Gorenjka, ki je 
pa cmav rekva, da jo ne smem 
zapisati v cajtenge, je ponov-
no dala $1.00. Štefan in Anna 
Grozdanič, 7724 Isler Ct., sta 
dala ponovno $1.00. Prav vsem 
darovalcem iskrena hvala in 
Bog plačaj. 

Tako, vidite, gre naše delo z 
zbiranjem za kulturni vrt lepo 
naprej . Dosti hitreje kot na 
primer kak "španski ambu-
lanc." Nas zelo veseli, dasi 
nimamo od tega ka j spraviti. 
To vse bo seveda pospravil ti-
sti "gortnar," ki je posadil Ju-
goslovanski kulturni vrt, ki bo 
pa zato strašno lep, ko ga bo 
pomlad odela v zeleno in belo 
obleko, ter bo lep kot nevesta 
na poročni dan. Pa se še ka j 
oglasite no! Pozdrav vsem! 

Jože Grdina. 

I I P R I M 0 R M 
—V št. Juri ju pri Grosuplju 

je dne 21. oktobra zvečer umrl 
po kratki in mučni bolezni g. 
župnik Medved Anton v staro-
sti 64 let. V št. Juriju je slu-
žboval 9 let. Pokojnika so fa-
rani ze5o ljubili in spoštoviali. 
Bil je podpredsednik Prosvetne-
ga društva in duhovni vodja 
Fantovskega odseka, podpred-
sednik Krajevnega šolskega od-
bora, odbornik Kmečke zveze 
odbornik živinorejske selekcij-
ske zadruge itd. 

Posebno je bil vnet za razvoj 
tujskega prometa. Vedno je obi-
skaval župana Permeta jamo, 
urejeval zgodovinski šentjurski 
Tabor in puščavo svetega An-
tona, kar je zapustil res lepo 
urejeno, še na smrtni postelji 
si je želel, da bi vsaj toliko okre-
val, da bi obiskal še enkrat ljub-
ljeni Tabor in puščavo sv. An-
tona. 

Zelo je ljubil vsakovrstne 
cvetlice, katere je vneto gojil na 
svojem vrtu. Posebno pa je 
mel veselje s kaktejami. 

Pckojni se je rodil dne 11. 
marca l$70 v župniji Št. Vid pri 
Stični in bil v mašnika posvečen 
v Ljubljani dne 9. julija 1893. 
Služboval je kot kaplan in upra-
vitelj v Mirni peči 3 leta, kot 
ipravitelj in župnik v Banjilo-

ki pri Kočevju 22 let in slednjič 
' Št. Juri ju pri Grosupljem 9 
let. 

—V Lučinah pri Trati se je 
avgusta letos primerila huda ne-
sreča. Mladi Maks, posestnikov 
lin, je hotel prodati svojemu 
prijatelju Janezu Oblaku pištolo. 
Nenadno pa je počil strel. Kro-

je zadela Janeza v trebuh. 
—Samomor Slovenca pri Osi-

jeku. Te dni dopoldne so našli v 
gozdiču pri Osijekiu obešenega 
mizarja Dragotina Cerjaka iz 
Brežič. Pokojnik je štel 52 let. 
Njegovo truplo je viselo v gozdu 
že dolgo. V žepu so našli poslo-
vilno pismo, naslovljeno na ženo, 
bivajočo v Munchenu. Pismo je 
bilo pisano 18. septembra in naj-
brž se je Cerjak že takrat obesil. 
Vse kaže, da ga je beda pognala 
v smrt. 

—žalostna smrt samotarja. V 
Kladezni ulici v Ljubljani je sta-
noval 74-letni Kcleša Franc, ki 
je bolehal že nad 20 let. Neda-
vno z jut ra j niso mogli priti do 
njega, ker so bila vrata zaprta. 
Obvestili so o tem policijsko 
stražnico in stražnik je vdrl sko-
zi okno v sobo, kjer je našel star-
čka obešenega na kljuko ob vra-
tih. Starčka je pognala v smrt 
najbrž dolgotrajna bolezen. 

—Zlati pesek iz Mure in Dra-
ve izpira v Medmurju kakih 600 
kmetov. S tem poslom se pose-
bno bavijo kmetje iz Dolnjega 
Vfdc\ 'ca v preloškem srezu. 
Mnogi prebivalci te vasi nimajo 
nobenega drugega posla in za-
služka. Ljudstvo jih imenuje 
zlatarje. Dovoljenje za izpiranje 
zlata iz obeh rek so dobili Med-
murci že leta 1776. od cesarice 
Marije Terezije. Pozneje so do-
bivali taka dovoljenja od dav-
čnih uprav, zdaj pa imajo dovo-
ljenje od finančnega ministr-
stva. Zlatarji pa so kljub zlatu 
vsi,veliki siromaki. Iz Drave iz-

' pirajo zlato do Barča. Zlato se 
izpira cd pomladi do pozne jese-
ni. Po reki vozijo s čolni, oro-
dje za izpiranje zlatega peska pa 
je zelo preprosto. 

—Na Jezici je 6. novembra 
nenadoma umrla v 63. letu svoje 
starosti gospodična Pavlin Mari-
ja, gospodinja pri upok. župniku 
g. Fr. Koširju, kateremu je sko-
zi 40 let zvesto služila. 

—Huda avtomobilska nesre-
ča l jubljanskega trgovca. Na 
praznik Vseh svetih zvečer se 
je blizu Razdrtega že onstran 
državne meje ponesrečil s svo-
jim avtomobilom ljubljanski tr-
govec g. Filip Bizjak, ki se je 
peljal s svojo ženo in s hčerko 
Silvo ter svakom Antonom Do-
lencem obiskat grobove svojih 
pokojnikov v Vipavi. Ko so se 
zvečer vračali po gladki asfal-
tirani cesti, je avto zavozil ne-
koliko v stran, tako da se je za-
letel v drevo. Pri padcu si je 
Bizjak zlomil desno nogo, prav 
tako tudi 18 letna hčerka Silva, 
najhujše pa je poškodovan svak 
Dolenc, ki si je zlomil nogo in si 
pretresel možgane. Ga. Bizja-
kova je dobila le manjše praske 
Neki avtobus je naložil vse ra-

njence ter jih odpeljal v trža-
ško bolnišnico, kjer so ugotovili 
da stanje nobenega ranjenca ni 
nevarno za življenje, seveda, če 
ne bo komplikacij. Avto je po-
polnoma razbit. 

— S m r t n a žrtev podivjane 
krave. Posestnikovo ženo Ka-
tarino Dolenčevo iz Zabreznice 
pri Radovljici je napadla po-
divjana krava, ki jo je nabodla 
na roge in ji razmesarila tre-
buh. Poškodovanko so nemu-
doma z avtom odpeljali v ljub-
ljansko bolnišnico, k jer pa je 
podlegla poškodbam. Pokoj-
nica je bila stara šele 28 let. 

te verjamete a ! m ^ 

V gostilni je bil tepež in vsa 
družba je bila tirana pred krva-
vo rihto, da se tam določi, kako 
in kaj. 

Sodnik se obrne najprej do Ja" 
neza Macafizeljna in ga vpraša: 
"Vi, zakaj pa niste priskočili n® 
pomoč, ko ste videli, da je vašo 
ženo pretepal obtoženec?" 

"Zato, ker sem videl takoj, da 
je on dovolj močan, da jo bo 
zmogel." 

Je jhata , kakšen špas imajo 
zdaj naši f an t j e na strelišču 
vsak torek. Postavili so si nam-
reč nove vrste strelišče, k jer 
s t re l ja jo v premikajoče živa-
li, kot slone, leve, tigre, pete-
line, zajce, fazane in žirafe. 
Naprava je narejena tako, da 
motor poganja na verigi te ži-
vali, ki se pripeljejo strelcu 
pred muho in mu nastavijo 
svoja junaška prsa za strel. 
Lovec čaka s puško ob rami 
in ko se žival prikaže, pomeri 
in sproži. Če je žival zadeta, 
se zvrne, kakopak. Če pa stre-
lec ne zadene, živial pomežikne 
z levim očesom, malo pomaha 
z repom in se ponosno odpelje 
dalje, da se v krogu zopet pri-
kaže pred lovca in mu da po-
novno priliko za strel. 

Razume se, da vsak strel ne 
zadene, kakor tudi vsak ne za-
dene pri loteriji. Seve, če bi 
kdo te živali čakal s palico, bi 
jih pač zadel, toda lovec mora 
stati 75 čevljev proč in se za-
nesti samo na svojo roko in ri-
sanico. Vsak lovec dobi 20 na-
bojev in kolikor živali podere, 
toliko točk mu je zapisanih v 
njegov blagor in kredit. 

Pa ni tako lahko, kot bi 
človek mislil. Živali paradi-
ra jo precej hitro mimo odpr-
tine in če se lovec . le malo 
obotavlja, pa je zapik in po-
mota. Kdor ne verjame, na j 
le pride poskusit. 

Sicer je pa te vrste strelja-
nje veliko bolj zabavno, kot pa 
s t re l janje v mrtvo papirnate 
tarčo. Tukaj se vsaj nekaj 
zvrne, če se zadene. Lovec se 
tukaj tudi bolj izuri v merje-
nju. Se reče, če bi streljali iz 
lovskih pušk, kot zajce, bi 
mnogo več te zverine padlo. 
Ampak ker je v naboju samo 
ena krogla, mora pa ta opra-
viti vse delo. 

Fant je , zdaj imate lepo pri-
liko, da se lepo zabavate vsak 
torek večer na našem streli-
šču. Pridite ob torkih in do-

bro se boste imeli. Kdor je 

tak strelec, da podere z 20 
streli 20 živali zapovrstjo, ka-
kor se prikažejo izza planke. 
ne da bi izpustil niti ene, dobi 
v last Terminal Tower na Pub-
lic Square, Euclid Beach park 
in pa pravico, da sme voziti 
avtomobil ponoči brez luči-
Poleg tega dobi eno zlato uro-
50 funtov mesenih klobas, dve 
breji kravi in do smrti del" 
vačmana na britofu. Poleg te-
ga bo izvoljen za pet let pred-
sednikom našega kluba in Pa 

pravico, da bo lahko imel 
seji klobuk na glavi. Torej« 
fant je , požurite se, prilika se 

vam ponuja, kot je še niste 

imeli v te j kontri. 

Dalje opozarjani naše čla-
ne, da bomo imeli v torek 1** 
decembra zajč jo večerjo 
vse člane in njih lepše ali bolj-
še polovice. Ne pozabite. Zaj-
ci se sicer še pasejo, ampak 20 

že izbrani, po katere bomo šli-
Isti dan se bo vršila tudi let' 

na seja in volitev odbora z a 

prihodnje leto. Slišali boste 
razne zanimive stvari in po£0 ' 
vorili se bomo o naši srnjako-
vi večerji ali lovskem plesu, Ki 

se vrši 19. decembra. 
Torej pridite gotovo v toi'el< 

14. decembra. 
' Na novo tarčo smo zadnJ1*1 

dva torka takole s trel jal i : 
, Lampe 5 ® 

Sepic 9 s 

Jazbec 7 
Zabukovec 10 
Plesec 3 6 

9 
6 
5 
6 

Clark 14 1° 
Gole 10 l 2 

Kovach -
Mandel -
Gubane -
Dolenc -
Baraga — 0 . 
Zdaj se pa primem za 

desno roko, vas p o z d r a v u ^ 
od k ra ja do konca in s e 

pišem 
Ferdo Jazbec, tajnik-

St. Clair Rifle and Hunting Club 

V torek 7. decembra se vrši 
klubova seja v SDD na Wa-
terloo Rd., v spodnji dvorani. 
Začetek ob pol osmih zvečer. 
Ker bo ta seja zadnja v letu, 
bomo volil? nov odbor za pri-
hodnje leto. Nadalje moramo 
ukreniti na tej seji vse potreb-
no glede banketa. Zato opozar-
jam vse člane, da se te seje 
gotovo udeležite. 

Izid zadnjih strelskih vaj je 
sledeč: 

. . . 1 8 

. . . 2 0 

. . .20 

. . . 17 

...20 
. . . . 2 3 
. . . . 14 

K a v č n i k j j j 
Antonin A 

::ll 

Susel 
Turšič 
Kosec 
Sietz 
Urankar . . . 
Virant 
Cimperman 

Papes 
Birk . . 
Dolenc 

Z lovskim pozdravom, 
A. Bozich, tajniK. 



TRETJE OBLETNICE SMRTI NAŠEGA NEPOZABNEGA IN ŠE 
VEDNO OBJOKOVANEGA SOPROGA IN OČETA 

ki je preminul dne 6. decembra, 

Tretje leto je minilo, 
kar si Ti zapustil nas, 
spomin na Tebe, dragi, 
s žalostjo obhajamo. 

Niso nam se posušile 
solze vroče iz oči, 
v srcih naših pa spomin 
na Tebe, dragi, še živi. 

Žalujoči ostali: 

V žalosti in v veselju 
misli nam nazaj hite, 
ko živeli smo tako srečno, 
a odvzel Te nam je Bog. 

Tam na božji njivi 
snivaš blaženi pokoj, 
in Tvoji duši blagi 
plačilo božja roka naj deli, 

JOSEPHINE, soproga 
JOSEPH, sin 

JOSEPHINE poročena Zorman, hči 

Cleveland, Ohio, 6. decembra 1937. 

MlllllllllllllllllllllimilllllllllllllllllllllM' 

AUGUST HOLLANDER 
6419 St. Clair Ave. 

v Slovenskem Narodnem Domu 

PRODAJA parobrodne listke za 
vse prekomorske parnike; 

POŠILJA denar v staro domo-
vino točno, po dnevnih cenah; 

OPRAVLJA notarske posle. • 

Hollander ima v zalogi tudi 
jugoslovanske znamke. 

STENSKI KOLEDARJI 
Vsem onim, ki ste pošiljali 

svojcem v domovino naše 
stenske koledarje, naznanja-
mo, da jih imamo tudi letos v 
zalogi, enako velike in razli-
čne z velikimi številkami. 
Kjer so takega koledarja že 
vajeni, ne morejo biti brez 
njega, ko nastopi novo leto. 

Največ prijaznosti izkažete 
svojcem v domovini, ako jim 
pošljete celoletni spomin in za 
to je posebno primeren velik 
stenski koledar. Prinesite ali 
pošljite naslove za vaše prija-
telje kjerkoli. Za vsak posla-
ni koledar je treba priložiti 
25c 
A. GRDINA IN SINOVI, Inc. 

6019 St. Clair Ave. 
Cleveland, Ohio 

..(Nov. 24. 27. 30. Dec. 3. 6. 8.) 

LOUIS OBLAK 
TRGOVINA S POHIŠTVOM 
Pohištvo In vse potrebščine 

za dom. 
6612 ST. CLAIR AVE. 

HEnderson 2978 

KRIŽEM PO JUTROVEM 
P« Bumlkua bf lnln K. mara 

"Ščitil boš Očkota in Omar-
ja. Potrebujeta te! Tebi ju iz-
ročam v varstvo. Razumen, po-
gumen človek si! In tudi moje 
puške in mojega Riha moraš 
čuvati!" 

Tako odlikovanje ga je koj 
potolažilo. Samozavestno se je 
vzravnal: 

"Cisto prav si povedal, gos-
pod ! K a j bi bila Očko in Omar 
brez mene—? Brez tvojega 
pogumnega Hadži Halef Omar-
ja—? Nič, čisto nič! In tudi 
Riha moram čuvati! Njemu 
bom posvetil vso svojo dušo. 
Mnogo si mi izročil in zaupal, 
gospod!" 

"Pa glej, da boš tudi vreden 
mojega zaupan ja ! 

Sedaj pa se morava ločiti. 
Si si vse dobro zapomnil kar 
sem ti naročil?" 

"Vse, gospod!" 
"Da moraš skrbno paziti na 

znamenja, ki ti jih bom pustil 
na potu?" 

"Da, gospod! Moj spomin je 
kakor levje žrelo. Kar njegovi 
zobje zgrabijo, to držijo." 

"Pa zbogom! Skrbno pazi na 
vse in glej, da se ne boš k je 
prenaglil in zagrešil kake neu-
mnosto!" 

"Gospod, ne žali moje duše 
s takimi opomini! Mož sem, 
junak, vem, k a j mi je storiti." 

Vrgel je lonec z izvarkom v 
grmovje, si d ja l moje dolge 
škornje črez ramo in odkora-
kal v mesto. 

Sam pa sem odjezdil proti 
severozapadu, nevarnemu, mo-
rebiti usodnemu srečanju na-
proti. 

Zaenkrat se mi ni bilo niče-
sar bati. Če bi me Aladžija 
poznala in zapazila, bi me na-
padla zahrbtno, poslala bi mi 
morebiti kroglo iz zasede. To-
da k je bi na j slutila drznega 
Franka v skromnem, pobož-
nem redovniku —? Kvečjemu, 
da bi me sredi ceste ustavila,, 
zgrabila in preiskala kakor 
vsakega drugega popotnega 
človeka. Pa tudi to ni bilo ver-
jetno. Revnega meniha ni vred-
no napasti—. 

In res sem bil popolnoma 
podoben šerifu, pravemu po-
tomcu preroka, ki si je izvolil 
revni derviški stan. Tak der-
viš živi od milodarov, denar ja 
pa nima. To sta vsekakor ve-
dela tudi Aladžija. 

Sicer pa sem imel v žepu 
svoja dva samokresa. In z nji-
ma sem se lahko ubranil pač j 
več ko samo dvema Aladžije-
ma. 

Pokraj ina med Strumico in 
Radovičem je lepa in rodovit-
na. Pol ja in travniki se menja-
vajo z gozdovi. Reka Strumica 
je blagoslov za ves okraj . 

Počasi sem jezdil svojo pot. 
Žive duše nisem srečal, k r a j 
je redko obljuden. Šele črez 
dobro uro mi je prišel naproti 
kmet. Bulgar je bil, po noši 
sem ga spoznal. 

Obstal je in se mi spoštlji-
vo priklonil. Tudi najbogatej-
ši musliman počasti šerifa, pa 
najs i je še tako revno oblečen. 
Sa j je šerif potomec preroka, 
ki mu je bilo dano, da je že v 
dnevih svojega življenja gledal 
v Allahova nebesa. 

STANOVANJA V NAJEM 
Sledeča stanovanja se odda-

jo v najem. Vsako stanovanje 
ima vse ugodnosti in vsako je 
fiovo dekorirano in v najbol j -
šem s tan ju . 

1397 Addison Road, 6 sob, 
spodaj 

887 Ansel Road, 4 sobe, 
spodaj 

548 E. 123 St., 8 sob 
3839 St. Clair Ave., za 2 

družini; vsaka 4 sobe 
Vpraša j te pri 

^ be North American Mortgage 
Loan Co. 

6131 St. Clair Ave. 
Tel.: HEnderson 6063 

Obstal sem pred nj im, mu 
odzdravil in ga vprašal : 

"Allah n a j blagoslovi tvojo 
pot! Odkod prihajaš , b ra t?" 

"Moja pot se je začela v Ra-
doviču." 

"In kam potuješ?" 

"V Strumico, kamor bom 
srečno prispel, če mi ne odre-
češ svojega blagoslova." 

"Moj blagoslov te bo sprem 
ljal . Si mnogo l judi srečal spo-
toma?" 

"Ne. Moja pot je bila samot-
na, zato sem se lahko nemo-
teno pečal v mislih z Allahom." 

"Torej nikogar nisi videl?" 
"Le sela Tomo iz Strumi-

ce sem srečal." 
"Ga poznaš?" 
"Vsi l j u d j e ga poznajo v 

Radoviču. Pošto nam prinaša 
iz Strumice in druga naročila 
sprejema." * 

"Si govoril z n j im?" 
"Le nekaj besed. Ustavil se 

je v selu ob cesti." 
"In tisto selo je še daleč?" 
"Kmalu ga boš videl. On-

stran mostu leži." 
"In v selu je gostilna?" 
"Da. Ob cesti." 
"Si se tudi ti ustavil?" 
"Ne. Nisem utegnil." 
"Ali veš, k je nočuje sel, če 

pride v Radovič?" 
"Bi ga rad poiskal?" 
"Mogoče." 
"Ne gre v han, kar si sam 

lahko misliš, ampak k sorodni-
kom, ki mu živijo v Radoviču." 

"Kako jim je ime?" 
"Zaman bi ti povedal njiho-

vo ime, ne našel bi jih sam, 
ker ti ulice ne morem točno 
popisati. Prosim te, da popra-
šaš ra j š i še v Radoviču za se-
lom." 

"Hvala t i ! Allah s teboj!" 
"In s teboj!" 
Odšla sva vsak svojo pot. 
Položaj mi je bil čisto jasen. 

V Radovič Aladžija gotovo ni-
sta šla, prenevarno je bilo za 
n j i ju . Čakala sta na Tomo v 
selu, na jbrž v gostilni ob mo-
stu. Sel jima je poročal, ka j 
vse je videl in slišal tisti dan 
v Strumici, in po njegovem 
poročilu sta si napravila svoj 
napadalni načrt. Da me ne bo-
deta napadla na odprtem sve-
tu, o tem nisem prav nič dvo-
mil. Odločila sta. se za zasedo. 
Dvomil pa sem, da bi s trel ja-
la na mene. Saj jima je Toma 
pravil, da mi krogle nič ne 
morejo. Verjetno je bilo, da se 
bodeta odločila za čakan ali 
pa za nož. 

Ni še bilo poldne. Sodil sem, 
da ju bom našel še v gostilni. 
Sa j sem povedal Tomi, da od-
potujemo opoldne. Ni se jima 
mudilo, časa je bilo še dovolj, 
da si poiščeta primeren pros-
tor za zasedo. 

Sklenil sem, da ju pošteno 
potegnem s "pobožnim dervi-
šem." 

Črez pol ure sem opazil ob 
cesti selo. Majhno je bilo, ko-
ma j nekaj hiš je štele*. Cesta 
se je pravokotno obrnila na 
desno črez most. Koj za mos-
tom je stala hiša. Videl sem s 
ceste na dvorišče in opazil dve 
kravi, nekaj ovc in tri konje. 
Dva sta bila osedlana—in bi-
la sta šarca. 

Polkrvna sta bila, zasodil 
sem, da je bila mati medžerdij-
ska kobila. Konji te pasme so 
zelo vztrajni , skromni, močen 
vrat imajo, močne boke, pa so 
vkljub temu zelo nagli in dobri 
dirkači. Izkušen jezdec dose-
že z nj imi lepe uspehe. 

Ali sta bila šraca last Alad-
žijev—? Sta bila Aladžija v 
hiši—? Cesta .je pel jala trdo 
mimo hiše, videla bi me—. 

Odločilni trenutek se je bli-
žal. Bi me spoznala—? 

(Dalje prihodnjič) 

K O L E D A R 
DRUŠTVENIH 
PRIREDITEV 

DECEMBER 
11.—Kulturni večer, slikov-

na predstava, pet je in govori v 
Slovenskem domu v Girard, O. 

25.—Mladinski pevski zbor 
" škr jančk i" priredi božičnico v 
Slovenskem društvenem domu 
na Recher Ave. 

25.—Slovenska mladinska šo-
la, varijetni program (božični-
ca) v avditoriju S. N. Doma. 

26.—Društvo sv. Štefana št. 
224 KSKJ obhaja 10-letnico ob-
stanka v dvorani sv. Pavla, E. 
40th St. 

28.—Marijina družba, ples v 
novi šoli sv. Vida. 

31.—Privatna zabava dru-
štva Orel v šolski dvorani sv. 
Vida. t 

31.—Silvestrov večer prire-
dita direktorij in Gospodinjski 
klub Slovenske delavske dvora-
ne na Prince Ave. 

31.—Pevski zbor Soča prire-
di na Silvestrov večer zabavo v 
Slovenskem domu na Holmes 
Ave. 

31.—Silvestrov večer ples 
priredi Prosvetni klub SND v 
obeh dvoranah S. N. Doma. 

1938 
JANUAR 

1.—Proslava 25 letnice ob-
stoja društva Glas Cleveland-
skih Delavcev št. 9 SDZ v avdi-
toriju S. N. Doma. 

1.—Vežbalni krožek Frances 
Rupert Cadets od št. 14 SŽZ ob-
l a j a prvo obletnico s plesom v 

Slovenskem društvenem domu 
na Recher Ave. 

8.—Društvo Napredne Slo-
enke št. 137 SNPJ, plesna ve-

selica v avditoriju S. N. Doma. 
9.—Lovski ples in banket 

priredi Euclid Rifle Club v Slo-
venskem domu na Holmes Ave. 

9.—Dramsko društvo Abra-
ševič, predstava in ples v avdi-
toriju S. N. Doma. 

15.—Interlodge liga, ples v 

avditoriju in spodnji dvorani S. 
N. Doma. 

16.—Podružnica št. 25 SŽZ, 
igra in ples v Knausovi dvorani. 

16.—Dramsko društvo Ivan 
Cankar, predstava v avditoriju 
S. N. Doma. 

22.—Društvo Cleveland št. 
126 SNPJ, plesna veselica v av-
ditoriju S. N. Doma. 

23.—Prosvetni klub SND, 
obletnica S. N. Doma v avdito-
riju S. N. Doma. 

29.—Društvo Kristusa Kra-
lja št. 226 KSKJ obhaja 10-let-
nico obstanka v S. N. Domu. 

30.—Workmen's Sick Benefit 
Society, koncert v avditoriju S. 
N. Doma. 

FEBRUAR 
5.—Društvo France Prešeren 

št. 17 SDZ, proslava 25-letnice 
v obeh dvoranah S. N. Doma. 

5.—Skupna društva fare sv. 
Vida, plesna veselica v Knau-
sovi dvorani. 

6. — Koncert Mladinskega 
zbora S. D. D. v Slovenskem de-
lavskem domu na Waterloo Rd. 

6.—Društvo Danica št. 11 
SDZ, proslava 25-letnice s ple-
som v avditoriju S. N. Doma. 

12.—Društvo Soča št. 26 SDZ 
priredi veselico v, češki Sini So-
kol dvorani na 4314 Clark Ave. 

12.—Wrong Club, plesna ve-
selica v avditoriju S. N.1 Doma. 

13.—Društvo Ribnica št. 12 
SDZ priredi proslavo 25-letnice 
s petjem, govori, nastopi in ple-
som v S. N. Domu. 

20.—Mladinski pevski zbor 
Slavčki, koncert in ples v avdi-
toriju S. N. Doma. 

27,—Dramsko društvo Ivan 
Cankar, predstava v avditoriju 
S. N. Doma. 

MARC 
20.—Dramsko društvo Ivan 

Cankar, predstava in ples v av-
ditoriju S. N. Doma. 

APRIL 

10.—Jugoslovanski pasionski 
klub, Pasionska igra v avditori-
ju S. N. Doma. 

17.—Prosvetni klub SND, 
spomladanska prireditev za Slo-
vensko mladinsko šolo v avdito-
riju S. N. Doma. 

23.—23d Ward Democratic 
Club, plesna veselica v avdito-
riju S. N. Doma. 

24.—Dramsko društvo Abra-
ševič, predstava in ples v avdi-
toriju S. N. Doma. 

30.—Slovenska Ženska Žve-
za, plesna veselica v avditoriju 
S. N. Doma. 

MAJ 
1.—Društvo Pioneers HBZ, 

plesna veselica v avditoriju S. 
N. Doma. 

7.—častna straža SDZ, ples-
na veselica v avditoriju S. N. 
Doma. 

8.—KSKJ Ohio Boosters ke-
gljaška liga, plesna veselica v 
S. N. Domu. 

14.-15.—Jugoslovanski kul-
turni vrt, prireditev v avditori-
ju in spodnji dvorani S. N. Do-
ma. 

IZ PRIMORJA 
—Gorica. Sodišče je obsodi-

lo na 4 leta zapora, na plačilo 
stroškov in izgubo pravic An-
tona Drufovko, starega 28 let, 
radi težke telesne poškodbe. 

—Idri ja . Pretekli teden je 
umrl v Idri j i Jur javčič Anton, 
bivši sodni uradnik, ki je kas-
neje prestopil v službo idri j-
ske občine in bil pri t e j zapo-
slen do svoje smrti. Pri Idr i j -
čanih ni bil ka j posebno pri-
l jubljen radi svojega urado-
vanja in postopanja z domači-
ni. Dva dni pred smr t j o - -
na smrtni postelji — se je po-
ročil z gdč. Kosovo, lastnico 
gostilne v Idri j i . 

—Kobarid. Pri delu se je 
ponesrečil Stanislav C e n č i č , 
star 27 let. Odpeljati so ga 
morali v bolnico. 

—Sežana. Zadnji sejem je 
pokazal, da 'so cene živini v 
I tal i j i izredno visoke. Dočim 
se je pred par leti prodalo le-
po govedo za komaj 1000 lir, 
je poskočila danes cena na 3,-

sicei 
V kratkem bo papež Pij imenoval pet novih kardinalov. Trije od'teh ao m. sliki in 

Arthur Hinslcy, nadškof iz Westminster, Anglija, Giuseppe Pizzardc, nadškof u 
. . . . « ' h pyi.O /ji/v nn->h rttutf/ . sir uroui û-u/o/i/v̂  

Nice in vatikanski tajnik Giovanni piazza, beneški patriarh. 

Dva izmed jetnikov, H so pobegnili iz ječe v Jamesville, A, Y slu bila kmalu zatem 
prijeta in ju vidite sedeli tukaj. Oba se smejete ,u pravita, da je bilo pri begu 
špasa. Njiju imena »o Harold Crowley in John Oley. 

Dobra jabolka 

še vedno imamo izvrstna zim-
ska jabolka na razpolago. So 
zdrava, okusna in poceni. Dobi-
te jih, če se zglasite pri 

Valentin Mavko 
North Dayton Rd. 

Madison, Ohio (288) 

F RIGID Al RE, 1937 model raz-
prodaja, ogromen prihranek. 
Kupite sedaj in prihranite. 
Odplačila se prično 1. mar-
ca 1938. 

NORWOOD APPLIANCE & 
FURNITURE CO. 
6104 St. Clair Ave. 

000 in čez. Vendar pa je ta 
porast prišel za nekatere pre-
pozno, ker so tudi hlevi v tem 
času postali za toliko, kolikor 
so cene poskočile, bolj prazni. 

Solkan. Vsled nesreče z mo-
tor jem, je bil pripeljan v go-
riško bolnico v izredno težkem 
s tan ju in v popolni nezavesti 
18 letni Severin Čermelj. 14 
letni Ivan Gregorač pa je pa-
del s stene in si razbil lobanjo. 

—Tribuša. Pri delu se je 
ponesrečil 50 letni Ivan Bre-
zavšek, ki se bo moral vsled 
poškodbe dal j časa zdraviti v 
goriški bolnici. 

—V Trstu je dne 25. oktobra 
umrla ga. Virginija Furlan, 
roj . Šivic, v visoki starosti 74 
let. Pokoj niča je mati docen-
ta l jubl janske univerze g. Bo-
risa Furlana. 

—V Medani v Brdah je umr-
la mati našega pesnika Alojza 
Gradnika Lucija Gradnik v vi-
soki starosti 84 let. Spomladi 
bi obhajala s svojim možem 
biserno poroko, pa jo je smrt 
prehitela. 

—Koncem oktobra je umrl 
v l jubl janski splošni bolnici 
žel. uradnik v p. Strle Fran j o, 
v starosti 73 let. Doma je bil 
iz Kilovč pri Št. Petru na 
Krasu. 

MALI OGLASI 
Pri nas 

dobite vsak pondeljek in torek 
sveže jetrne in krvave klobase. 

Anton Ogrinc 
6414 St. Clair Ave. 

Izvrstne krvavice 
Pravkar sem dobila prešičji 

drob, vse sveže, j ako delx?la čre-
va. Naredili smo prav take kot 
v stari domovini. Od sedaj na-
prej jih lahko dobite vsak dan. 
Se priporoča Josephine Russ, 
951 E. 69th St. 

Pozor! 
Opozarjam vse članice društva 

sv. Cecilije št. 37 SDZ. na glavno 
letno sejo v sredo 8. decembra 
ob navadnem času. Ena navzo-
čih članic bo dobila na seji $5.00, 
če pa ni na seji ne velja za njo 
nagrada. Pl-osim vas tudi, da 
katere dolgujete, da gotovo v de-
cembru poravnate, sicer trpi te 
sami posledice. Katera sestra se 
le nekoliko zanima važnosti letne 
seje, se bo gotovo udeležila. S 
sestrskim pozdravom — Louise 
Pikš, tajnica. (286) 



Pomagali Vam bomo preskrbeti vizeje za obisk 

ali preselitev vaših evropskih sorodnikov. 

Poseben načrt za najem 
Rabite Maytag pralnik ali likalnik v svojem domu 
za pet tednov, brez obligacije nakupa. Plačajte 
sarrio $1 na teden najemnine, potem, če se odlo-
čite obdržati ga, bo ves denar, ki ste ga plačali za 
•najemnino, kot prvo plačilo kupne cene. Nobenih 
dodatnih stroškov ni za to postrežbo. 

Železna cesta 
ROMAN 

Ko je nastavar prvič ustrelil, 
se je spustila vsa čreda v divji 
beg. Zdaj je bilo treba brzo ja-
hati, ostati z bivoli vštric, izbi-
rati ravnejši svet in poslušati 
Slingerlandova povelja. Neale 
je zdrevi] v najgostejši metež 
valečega se prahu in bučečega 
hrupa. Lov je razbrzdaval v 
njegovi duši divjo slast, ki je 
vsaj nekoliko omamljala nepre-
stano skelenje toge. Ogromna 
čreda se je razlivala pred njim 
kakor mrgolenje skakajočih va-
lov. Veter mu je žvižgal okoli 
ušes, prah ga je dušil, škropeči 
pesek ga je bodel v obraz in 
krepki, enakomerni dir njego-
vega konja ga je navdajal z ve-
drim, mirnim občutjem. 

A zdajci se mu je zazdelo, da 
je videl nastavarja, kako je v 
gostem prahu šinil mimo njega. 
Sunkoma je okrenil konja. Lar-
ry je priletel proti njemu kakor 
pobesnel in Slingerlandov konj 
je v zleknjenem diru planil v 
stran od črede. Nastavar je ma-
hal z rokami. Neale je izpodbo-
del svoje kij use. Videti je bilo, 

VLOGE v tej posojilnic 
't zavarovane do 

S5000 po Federal 
Savings & Loan 
Insurance Corpo-
ration,, Washing-

ton, D. C. 

Sprejemamo osebne in društ-
vene vloge 

Plačane obresti po 3% 
St. Clair Savings & Loan Co. 
6235 St. Clair Ave. HEnd. 5670 

da nekaj ni v redu. Larryjev ob-
raz je blisnil v solncu. Okrenil 
je konja in je ubral tisto smer 
kakor Neale; natjo je iztegnil 
roko in pokazal s prstom. 

Neala je izpreletelo. Nekaj 
sto metrov za njima se je v div-
ji skok bližala tolpa Sjuzov, za-
vita v oblake prahu. Očividno 
so prežalii nedaleč od pasočih se 
bivolov. 

Ko se je Neale pri podil do 
Larryja, .je videl, da cowboy z 
bistrim očesom meri razdaljo in 
brzino. 

"Prekleto moramo jahati!" — 
To so utegnile biti besede, ki jih 
je kriknil Larry King, čeprav se 
]e zdel njih zvok, ko so dosegle 
Neala, rahlejši od šepeta. Toda 
bobnenje bivoljih nog je kmalu 
zamrlo v daljavi. 

Jahala sta. Zdaj pa zdaj sta 
se ozrla preko ramen. Daleč na 
obzorju je videl Neale dim loko-
motive. Uverjen je bil, da ju 
Indijanci dohajajo. P o l n a g i , 
temni, rjavkasto se svetlikajoči 
skozi prah, so viseli na svojih 
mustangih in bojne perjanice so 
jim frfotale v vetru; divji pri-
zor, ki je moral zbuditi v človeku 
strah. 

Neale je videl, kako je prhnil 
iz voditelj eve puške prvi beli ob-
laček dima. Svinčenka je uda-
rila daleč za njima v pesek. Strel 
za strelom je razrival prah, to-
da zrna so še vedno za nekaj 
metrov zgreševala cilj. 

"Peklenščki!" je kriknil Lar-
ry. "Zadeli so Patovo kljuse!" 

i Neale je videl Irca, kako se 
je zrušil s konjem vred, kako je 
alebnil v prah, prekopicnil se 
n obležal kakor mrtev. 

"Imajo ga!" je viknil Larryju. 
"Poženi konja l'1 se je srdito in 

zaklinjajoče odzvalo iz cowboy-
evih ust. 

Neale je jahal kakor še niko-
li v svojem življenju. Na srečo 
je bil njegov konj brzonog in 
spočit in je zato še nekako doha-
jal brezumno hitrico, s katero je 
cowboy podil svojo žival. Dokaj 
časa sta ostala v tej razdalji od 
Sjuzov. še malo milj pa sta mo-
rala pridreviti naravnost t ja , 
kjer je čakal delavski vlak. 

Toda Indijanci so se jeli po 
malem približavati. Neale se je 
spomnil winchesterke, ki jo je 
držal v roki. Pričel je streljati, 
ištotako tudi Larry. Vražje težko 
je brio meriti s konja v najhup-
šem diru. 

Svinčenke so žvižgale Nealu 
okoli glave. Slišal jih je, kako so 
udarjale ob kamenje in pojoč le-
tele dalje i čutil je t rzaj na svo-
jem ramenu, ko mu, je zrno pre-
drlo suknjič in oprasnilo kožo. 
Ta dotik, naj je bil še tako rahel, 
je vendar pregnal brezumni strah 
iz njegovega srca. Čudno ne-
prozorna megla pred njegovimi 
očmi se je pretrgala. Vrgel se je 
na okoli, da bi ustrelil še en-
krat, in je pomeril kar moči pre-
mišljeno. Toda opravil je toliko, 
kakor če bi bil ustrelil na leteče 
ptice. Povsem zaman je bil iz-
praznil nabojnik svoje puške. 

Nato se je sklonil globoko k 
sedlu in udaril konja z ostroga-
mi v bok. Slingerland je bil že 
tik pri vlaku; Brush, prvi za 
njim, se je zdel takisto izven ne-
varnosti ; gonili so zdaj samo še 
Neala in Larryja. čedalje raz-
ločne j ši je postajal topot nepod-
kovanih kopit, toda Neale se ni 
ozrl. 

Tedajci pa mu je udaril na uho 
nov trušč — hrup irskih delav-

Pojdite in pre£i*i)iie 

v JUGOSLAVIJI 
H A N S A . . . 15. Decembra 

E U R O P A . • 16. Decembra 
Ekspresni vlak ob parniku EUROPA v Bremerhaven 

vam jamči udobno potovanje v Ljubljano. Istotako 

točne železniške zveze iz Cherbourga ali Hamburga. 

Za pojasnila vpraša j te kateregakoli pooblaščenega agenta. 

HAMBURG-AMERICAN LINE 
NORTH GERMAN LLOYD 

1430 Euclid Avenue :: :: Cleveland, O. 

"Brzdaj! Ustavi konja!" 
Za. las da.se ni Neale s svojim 

ponorelim konjem zaletel v de-
lavski vlak. Z močjo obupa ga 
je zadržal, da se je postavil na 
zadnje noge, in je skočil z njega. 
Larry je že stal na tleh; njegov 
konj je dirjal kdo vekam. Svin-
čenke so bobnale po stenah vla-
ka. in okna so bruhala žarke pla-
menčke in oblačke dima. 

"Gor, dečka, gor!" je kliknil 
vesel glas. Caseyev režaj in nje-
gova črna pipa sta se pokazala 
nad robom vagona in njegove 
velike roke so jima segle napro-
ti. 

Lokomotiva je rezko zažvižga-
la, kakor da se roga Indijancem; 
zaropotalo je, sunilo — vlak se 
je jel premikati. 

Ko se je Neale osvestil, se je 
našel v novem, ka j zanimivem 
položaju. Voz'je bil zgrajen na-
lik tovornemu čolnu, ravna plo-
ščad s štiri črevlje visokimi stra-
nicami iz debelih hrastovih de-
ska, ki jih ni mogla prebiti nobe-
na svinčenka. Razen Neala in 
Larryja je bilo na njem pol tu-
cata vojnikov, klečečih vsak pri 
svoji majhni strelnici. Neale je 
oprezno pogledal preko roba. V 
dolgi redko raztegnjeni vrsti so 
Sjuzi obkrožali vlak, obešaje se 
kljusam za odvrnjeni bok, da bi 
se skrili svinčenkam, in streljali 
iz te neudobne lege. Zrno, ki je 
udarilo v rob voza ter obsulo 
Nealov obraz s trščicami, je bilo 
zgovoren dokaz, da se je Sjuzov 
še vedno bati, tudi tistemu, kdor 
se vozi na potujoči trdnjavi. 

A v tem je vlak z nenadnim 
sunkom obstal. 

"Vraga," je mirnodušno rekel 
Casey, "že spet je t ir založen. In 
moja pipa je ugasnila. Sandy, 
daj mi užigalico." 

Lokomotiva je dvakrat rezko 
zažvižgala. 

"Kaj pomeni to?" je hlastno 
vprašal Neale. 

"To je znamenje ljudem v pr-
vem vozu, naj zlezejo preko loko-
motive in odstranijo napotje," 
je odvrnil Casey. 

Težke salve so grmele vzdolž 
vlaka. Videti je bilo, da se na-
pad divjakov obrača proti spred-
njemu koncu, vsekako z name-
nom, da bi iztirili lokomotivo ali 
ubili strojnika. 

Casey je potegnil Neala nazaj. 
"Opasna istorija," je zagodrnjal. 
Poiščite si strelnico in pomagaj-
te." 

"Naboji so mi pošli," je rekel 
Neale. 

Ležeč na trebuhu je jel poslu-
šati tresket strel janja in divje 
vpitje ter opazovati irsko troji-
co. Casey je prižgal svojo črno 
pipo, puhnil oblaček dima skozi 
nos in prijel za puško. "Priti-
snite, dečki, pritisnite!" je zapel, 
porivaje cev skozi lino; mežikaj,e 
je vzel nldijanca na muho — a 
tisti mah, ko je sprožil, se je vlak 
nenadoma stresel in premaknil. 

"Zgrešil sem g a ! Ta prekleti 
strojnik je Sjuzom za angela va-
ruha ! . . . Pritisnite, dečki, priti-
snite . . . Shane, nič te ne slišim, 
da bi streljal." 

"Kako vraga na j streljam, ko 
so mi oči polne krvi?" 

šele zdaj je Neale opazil kri na 
Shanovem obrazu; mirno je zle-
zel k Ircu. 

"Ali ste zadeti, človek? Dajte, 
da vidim." 

"Nič posebnega; svinčenka me 
je oprasnila." 

Neale je ugotovil, da je zrno 
— najbrže se je bilo kje odbilo 
— raztrgalo Shanui obrv nad de-
snim očesom; iz te rane mu je 
lila kri. Roke, obraz, košulja, vse 
je bilo rdeče kakor bager. Neale 
si je snel ovratno ruto in mu je 
trdo obvezal rano. 

"Dajte mi zdaj svojo puško," 
je dejal. 

"Hvala lepa, dečko. Saj ni 
tako hudo. Mar n a j dovolim 
Caseyu, da me onesreči za vse 
živl jenje? Nak, tega ne sto-
rim. Trd vrag je ta Casey." 

(Dalje prihodnjič.) 

PODPIRAJTE SLOVENSKE 
TRGOVCE 

Na skrajni levici vidite sedeti policista ChaHesa M. Fremgen iz Freehold, N. J., ki 
JE obtožen, da je vzel $10 podkupnine od nekega avtom obilista. On trdi, da ni res. Zato 
so poskusili na njem pripravo, ki pokaže, če se človek laže ali ne. In stroj je bil čisto dru-
gačnega mnenja kot policist. 

<— 1 — i— I —— — _ 

LASTUJTE MAYTAG 
PRALNIK ALI LIKALNIK 

Prerokuje se večje in hitrejše aeroplane, take, ki bodo lahko nosili 100 potnikov in 
leteli 200 milj na uro. Tukaj vidite najnovejše vojaške zrakoplove Zed. držav, ki plove-
jo nad New Yorkom. 

sedaj...jaKp liberalna ponudba 

NAPRAVITE BOŽIČNO DARILO ZA DRUŽINO 

Ne preizkušajte z kakovostjo pralni-
ka. Lastuj te pralnik, katerega fino 
delo in ekonomija ima svetovno vod-
stvo čez 15 let—izbera več kot 3,000,-

000 gospodinj. Ako že lastujete May-
tag pralnik, izpopolnite domačo pral-
nico z modernim likalnikom iste ka-
kovosti. 

KREMZAR FURNITURE 
6 8 0 6 St. Clair Ave. E N d i c o t t 2 2 5 2 

ODPRTO ZVEČER 

Obiščite ali telefonirajte vašemu prodajalcu Maytaga 
sedaj za popolno informacijo na tej lepi ponudbi. 

ČE SE SAM NE PRODA, NE OBDRŽITE GA 

' ( f i v e £ l e c t * i c a l 

Edini pralnik, ki ima iz enega kosa vlit alu-
minast čeber, Gyrofoam pralni obrat, oddelek 
za milnico, valjčni izžemalec vode in druge 
Maytagove iznajdbe. Opravi 50 funtov pranja 
v eni uri, vse čisto brez ročnega drgnenja ali 
vretja. 

MAYTAG LIKALNIK 
Dvajset modernih odličnosti da tej Maytag 
likalni kakovosti čudovito enostavnost v obratu. 
Lika vse — obleke, ovratnice in žamet. Kon-
trola s kolenom ali prsti, dve hitrici, thermo-
static kontrola vročine. Šest modelov po raz-
nih cenah. 

MAYTAG PRALNIK 


